



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心

联合主办

抓壁虎大战

市文化街小学 六(9)班 张益铭

晚上,我和爸爸妈妈一起回家,因为急着写作业,我先进屋。打开灯的一刹那,我突然发现墙上有个小黑影快速爬行,飞快地溜进了沙发底下。

“壁虎!快,有壁虎!”我不由自主地大喊一声。爸爸妈妈被我吓了一跳。“咱们家在六楼,怎么可能有壁虎呢?”爸爸半信半疑。“真的有呀,爸爸,咱们把沙发搬开,看看吧。”当我们合力把沙发搬开,果然在墙角发现了一只背上布满花纹的棕绿色壁虎。

它就那么静静地趴着,一动不动,圆眼睛骨碌碌转动,非常警惕。“爸爸,咱们可不能伤害它,得活捉它,把它放生了。”爸爸妈妈都很赞成我的建议。于是,我们一家人开始了抓壁虎大战。妈妈说,可能是昨天爸爸开了窗纱,才让壁虎偷偷溜进来的,于是就让爸爸将功补过,亲自下手把它捉拿归案。我和妈妈就在旁边给他帮忙。

我的爸爸身高体壮,胆大心细,家里的脏活累活都是他承担的。他胆子也大,从来不怕过啥。“听说壁虎有毒呀,可别咬我一口!”老爸一句话,把我们都给整紧张了。不能用手抓,得想个办法呀。“用盒子吧,想办法把它弄到盒子里,再拿到外边给它放生吧!”妈妈的建议,我们一致同意,并很快找到了两个纸盒子。

爸爸拿起其中一个并打开,一手拿盖,一手拿盒,蹑手蹑脚地向壁虎靠近,他想用盖子把壁虎弄到盒子里,再迅速地盖上,这个战术还是很不错的。可惜的是,他还没到墙角,壁虎已经溜墙根钻沙发底下去了。我们不得不再次把沙发拉开,终于在地板上发现了它。

爸爸又一次拿着盒子静悄悄地走了过去,可这一次还和上次一样,刚准备盖,它又跑了。哎,这小壁虎的警惕性太高了,很难抓呀!我们又把茶几、柜子都搬出来,可是无论如何再也找不到它了。我不住地抱怨爸爸:“你动作快一点行不行,这可好,也不知道跑哪去了。”

怎么办呢?战斗暂停吧,我们只好先把所有家具归位。一切来的就是这么突然,峰回路转呀,妈妈收拾东西的时候又发现了它。这次爸爸动作很快,用盒子迅速罩住了它,活捉了这只入侵者。

来到屋外,当打开盒子的一瞬间,那只壁虎迅速爬出来,沿着墙壁就上去了,真是爬墙的高手。动物也是我们人类的好朋友,我们应该爱护它,与它们和谐相处。

(辅导老师 张丽红)

带着信念出发

市第一中学 八(8)班 邢子畅

出发时要带什么?是行囊,是财物?其实放下这些,带上你心灵的本真——信念,足够了。

没错,带上信念,方可心无碍。信念,正如参天大树深埋于地下的根,失去根基再高大挺拔的树也会轰然倒塌;信念,又如远洋巨轮最核心的发动机,失去发动机,再豪华的巨轮也会停滞不前。所以,带着信念出发,这很重要!

革新失败后,刘禹锡被贬到偏远荒凉之地。他一下子从皇宫殿堂到现在屈居陋室;从当时的风光无限,意气风发到现在的处处碰壁,被小县官刁难,不管是谁,心里都会不好受吧!但刘禹锡靠着内心坚定的信念坚持了下来。

即使是被贬上路当天,他也是带着信念出发的。一路上,他欣赏沿途风景,甚至还兴致勃勃地舞文弄墨:“晴空一鹤白云上,便引诗情到

碧霄”。也可以说,如果当时刘禹锡没带着信念出发,恐怕《陋室铭》这一千古名篇就难以出现世人面前。

带着信念出发的文人可不止刘禹锡,豪放派词人东坡居士——苏轼也是其中一。在经历“乌台诗案”后,苏轼被贬至黄州,但他的精神好像丝毫没有受到影响,依然如此超然、旷达。风雨中“莫听穿林打夜声,何妨吟啸且徐行”是何等的淡定;“竹杖芒鞋轻胜马,谁怕?一蓑烟雨任平生”又是何等的洒脱!

但反观阮籍,他经历了一系列变故之后,先失去了内心的信念。在以后的生活里,他未带信念出发,于是浑浑噩噩,只留给世人一个驾牛车,捧着破碎酒罐的背影。

带上信念出发,你才能在往后的生活中游刃有余,人生自然也能掌握在自己手中。

(辅导老师 杨廷廷)

爱拖堂的老师

许昌实验小学 五(4)班 赵梓涵

我们班换了个数学老师,因为之前代过我们班的课,同学们对她很熟悉,对老师的上课节奏和风格也都不陌生。然而没几天,数学老师就给我们班同学一个“惊喜”。

事情发生在一天上午。第一节是数学课,老师像往常一样讲着课,这时下课铃响了。同学们听到铃声,屁股上像扎了钉,都坐不住了。有的同学做出一副冲刺的样子,有的甚至已经站了起来,可数学老师并没有停下来意思。

她见大家焦躁不安,生气地拍了拍讲桌,让那几个同学坐下,然后说:“同学们,这个知识点还没讲完,这还是很重要的一个,有些同学就已经坐不住了。我说下课了吗?好了,我只占用大家两分钟时间!”

“啊——”同学们失望地叫道。“啊什么啊,听课!”数学老师不悦地又拍了拍讲桌,然后自顾自地讲了起来。一直到这个重要的知识点讲

完,老师才满意地点了点头,让我们下课。我刚一离开座位,“当当当”,上课铃就响了,同学们只好回到了座位上。

下课后,同学找到我,跟我吐槽数学老师拖堂的事。她一脸生气地对我说:“数学老师居然拖堂了!”我看着她说:“老师是拖堂了,但是我们利用这些时间学到了知识呀,老师还不想多上那会儿课呢,还不是为了我们好。我还听说,优秀的数学老师都是喜欢拖堂的,我还挺高兴咱们老师拖堂的。”

“真受不了你,这你都能忍?”同学说。“不是能忍,我是真愿意!如果你体会不到,就用我刚才说的理由安慰一下自己吧!”我说。

“行吧。”同学无奈地回答。我想,你或许也遇到过喜欢拖堂的老师。不过,老师肯定是为了同学们好,千万别不开心哦!

(辅导老师 黄雷刚)

难忘同学情

市建设路小学 四(3)班 刘锦怡

友谊是一块甜甜的糖果,让我们觉得甜蜜无处不在;友谊是一盏明亮的灯光,照亮了孤独的你;友谊是一把美丽的伞,为你遮风挡雨。

记得在三年级的一节美术课上,我把整个书包都翻了个遍,都没有找到我的宝贝——水彩笔。这下可坏了!我该怎么办?正当我像热锅上的蚂蚁,急得团团转的时候,突然,一个清晰又明亮的声音在我耳边响起:“锦怡,你我的吧!”说完,她就把手水彩笔递给了我。

紧接着就听到老师严厉的声音:“没有带彩笔的同学站起来!”只见那个给我水彩笔的同学二话不说赶紧站了起来,她就是我前桌的——小梦。

小梦的举动让我觉得很不好意思,我弯着腰,立即伸着左手扯了扯小梦的衣服:“还给你,谢谢你小梦,但是老师不许借人用。”

(辅导老师 尹渊洲)

连词成文征集令

亲爱的小记者,你能运用下面提供的词语写出一段通顺的话吗?张开你想象的翅膀,一展聪明才智吧!

要求用上全部词语,字数不限。征集对象:一、二年级小记者。作品发送至小记者投稿邮箱:xcsqxjz@163.com

第340期词语:

新年目标美好

连词成文

放学作业进步

市南关村小学 二(5)班 吴静琪

最近,我每天放学写完作业都会看会儿书。老师还夸我写作有进步,我心里美滋滋的。

(辅导老师 马晓航)

市南关村小学 二(5)班 胡正

为什么每天放学老师都要布置作业呢?难道是因为大人欺负小孩儿才这样做的吗?不,不是!是因为上课学习的内容我们回家容易忘记,而作业是帮助我们牢记这些知识的助手。所以我们不能厌烦作业,因为有了它,我们才能更快的进步。

(辅导老师 马晓航)

市南关村小学 二(5)班 邢夏涵

在“双减”的影响下,现在放学后就没有作业了,可是妈妈告诉我不能放松,要定时复习功课,继续进步!

(辅导老师 马晓航)

我的心儿怦怦跳

许昌实验小学 四(2)班 杨骐隆

一个阳光明媚的早上,妈妈带我乘坐出租车来到了西湖公园。我们玩了滑梯、过山车、碰碰车等许多有趣的项目。

最后,我们来到一个鬼屋面前。我探头望去,里头黑洞洞的。我觉得鬼怪一定特别有趣,于是就买了票,一下子冲进鬼屋。突然,就听见里面传出一声怪叫。进到里面,一个“山洞”里突然出来了一只凶暴而又威武的“大老虎”,吓得我连忙逃开。

正当我神魂未定时,又有一个“女巫”飘来,吓得我惊慌失措。我又跑到泔水桶旁,一个“僵尸”窜了出来,我可不敢理他,就飞奔开来。一不小心又踩在压力板上,“地雷”轰然炸响,又吓我一大跳。

一路上我疑神疑鬼,心里就像十五个吊桶打水——七上八下,特别紧张。终于出鬼屋了,我的心情总算放松下来。

那次鬼屋之旅可真刺激,回忆起当时的场面,我不禁哈哈大笑。

(辅导老师 刘慧芳)